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دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
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 اسکن با توانید می شما ،گرامی آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست
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  مهم  رهایتذک

  

 روز در دو، گزینـه ۳ مرحلـۀ تحصیلی پیشـرفت ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  گردد. برگزار می ۱۴۰۱ آذر ۴ جمعه

 ــوز دانش ــی، آم ــت گرام ــتفاده جه ــدمات از اس ــی خ ــود طلای ــد خ  مانن

ـــه ـــمند های کارنام ـــد هوش ـــون از بع ـــیابی، آزم ـــک ارزش ـــا آزمون  ،ه

 دو گزینـه هـای آزمون آرشـیو هوشمند، اشکال رفع دو، گزینه سؤال بانک

 خـود ملی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی از شمارۀ استفاده با و... ،

آدرس بــــه دو گزینــــه ســــایت وب وارد عبــــور) رمــــز عنوان (بــــه

ozine2.ir.gwww .شوید  

 رمـزی همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در

  اید. نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل، صورت به ۲ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه 

روی بـر شـده، اعلام اطلاعیۀ مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با
گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه نتیاینتر  پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  پیگیری نمایید. خود شهر
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  )فیزیک و ریاضی رشتۀ( ۲ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون تشریحی پاسخ
  

  
  ۱ رياضي ۱، درس ۱فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۳۱۳۸۷۰كد سؤال: 
هـا را مشـخص  دهـيم و اجتمـاع و اشـتراك آن هر دو بازه را روي محور نمايش مـي  

  كنيم: مي
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  ۱رياضي  ۲، درس ۱فصل * حيطه: دانش * صات سؤال: ساده مشخ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۳۱۳۸۷۵كد سؤال: 

  نكته: روابط مهم زير را به خاطر بسپاريد:  
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رو را  نادرست است و نمودار ونِ روبـه ۴مطابق نكتۀ فوق، گزينۀ   

  در نظر بگيريد.

  

  

  ۱رياضي  ۳، درس ۱ل فص* حيطه: كاربرد *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۳۱۵۳۱۱كد سؤال: 

جملۀ عمومي برابر  nازاي چه مقدار  بايد ببينيم به  
199
  شود: مي 301
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  ۱ رياضي ۴، درس ۱فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۳۱۵۳۵۰كد سؤال: 

1صورت  به dو قدرنسبت  1tنبالۀ حسابي با جملۀ اول ام يك دnنكته: جملۀ    1nt t (n )d   .است  

n)2عنوان جملۀ  را به bعنوان جملۀ اول و  را به aواسط حسابي درج كنيم، بايد  n، تعداد bو  aنكته: اگر بخواهيم بين دو عدد    ) اُم در نظر

  گيريم. يعني:ب

             n واسط حسابي 

          
b


 ,...............,a


 

2nجملۀ  جملۀ اول اُم

  بناميم، داريم: ntباشد. اگر دنباله را  جملۀ نهم اين دنباله مي xاول و عدد جملۀ  ۳اند، پس مطابق نكته، عدد  ها مثبت طبق فرض واسطه  
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  ۱ رياضي ۳، درس ۱فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۳۵۳۵۴۰كد سؤال: 

  با توجه به الگوي داده شده داريم: 

   ۳  ۲  ۱  شمارهٔ شكل  

  ۱۱  ۸  ۵  تعداد چوب كبريت  

 ۵، ۱كبريت اضافه شده مقداري ثابت و الگو خطي است، از طرفي در شكل شمارهٔ  شود، پس تعداد چوب كبريت اضافه مي چوب ۳در هر مرحله   

3ت صور كبريت استفاده شده است، لذا الگوي آن به چوب 2na n  .است  

  كار رفته است: چوب كبريت به ۲۰۰بگذاريم تا ببينيم در شكل چندم  ۲۰۰را برابر  naكافيست   
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  ۱رياضي  ۱، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۳۵۳۶۰۰كد سؤال: 

صورت  نكته: مجموعۀ اعداد صحيح به   2 1 0 1 2, , , , , ,   Z صورت و مجموعۀ اعداد طبيعي به 1 2 3, , , N .است  

صورت  مطابق نكته مجموعۀ اعداد صحيح غيرطبيعي به   3 2 1 0, , , ,   Z N   است. =

  ر است با:شده براب با توجه به صورت سؤال اشتراك دو بازهٔ داده  

  

   5 4 7 4 5, , ,        

  و صفر در اين بازه موجود هستند. -۱،  -۲،  -۳اعداد صحيح غيرطبيعي   

  ۱ رياضي ۱، درس ۱حيطه: دانش * فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۵۲۰۴۲۹كد سؤال: 

  ت عبارتند از:هاي اعداد در رياضيا : مجموعه۱نكتۀ   

 , , , 1 2 3 N مجموعۀ اعداد طبيعي :  

 , , , , 0 1 2 3 W مجموعۀ اعداد حسابي :  

 , , , , , , ,   3 2 1 0 1 2 3 Z مجموعۀ اعداد صحيح :  

m
Q | m ,n ,n

n

    
 

0Z مجموعۀ اعداد گويا :  

 x | x  Q Q مجموعۀ اعداد گنگ :  

 R Q Q مجموعۀ اعداد حقيقي :  

صورت  هاي اصلي به : رابطۀ بين مجموعه۲نكتۀ      N W Z Q R .است  

  شمارش باشد. اي است كه تعداد اعضاي آن يك عدد حسابي بوده و قابل : مجموعۀ متناهي مجموعه۳نكتۀ   

  كنيم: يها را بررسي م با توجه به نكات، هر يك از گزينه  

نامتناهي  R Q Q  نامتناهي  ۱: گزينۀW N N  ۲: گزينۀ 

متناهي   W Q  نامتناهي  ۳: گزينۀ , , , ,    3 2 1 0Z N  ۴: گزينۀ 

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  ۱ رياضي ۲، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۲۸۸۳۹۸كد سؤال: 

  رو است: صورت روبه به Rو  N ،W ،Z ،Qهاي  نكته: رابطۀ مجموعه  

  كنيم: را بررسي مي ها تك گزينه تك  

   : ( ) ( ) A         W N W W W W   ۱گزينۀ  

   : ( ) ( ) A         R W Q R R R   ۲گزينۀ  

   : ( ) ( ) A         Q W Z Q Q Q   ۳گزينۀ  

   : ( ) A         Q R Q Q Q R   ۴گزينۀ  

    پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   

  ۱رياضي  ۴، درس ۱فصل * حيطه: كاربرد *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۲۸۹۰۱۶كد سؤال: 

1صورت  ، بهdو قدرنسبت  1tنكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول    1nt t (n )d   .است  

  مطابق نكته داريم:  

  9 4 1 1 1 1 1
1 18 3 2 16 3 13 02 2t t t d (t d) t d t d t d              

14با توجه به آنكه    1 13 0t t d  دهم اين دنباله، صفر است.، پس جملۀ چهار  

  ۱ رياضي ۴، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۲۹۱۸۲۵كد سؤال: 

bسه جملۀ متوالي يك دنبالۀ هندسي باشند، آنگاه رابطۀ  cو  a ،bنكته: اگر    ac2 .بين اين جملات برقرار است  

  يم:مطابق نكته دار  

x y y x x y x y y x x y

y x y
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  ۱ رياضي ۴، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۲۹۷۰۴۰كد سؤال: 

2سه جملۀ متوالي از يك دنبالۀ حسابي باشند، داريم:  cو  a ،bنكته: اگر   
a c

b


   

2bاز يك دنبالۀ هندسي باشند، داريم:  سه جملۀ متوالي cو  a ،bنكته: اگر    ac   

2مطابق نكته براي جملات دنبالۀ هندسي داريم:    5 1 *a (b ) ( )    

  مطابق نكته براي دنبالۀ حسابي داريم:  

 
52 5 2 4 2 12

b
a b a b a


           

)*گذاري در  با جاي     داريم: (

 
0 2 12 2 25 1 5 2 1 1 10 10 19a b a

a (b ) a ( a ) a a a b
                 

9b                بنابراين:   a    

  ۱ رياضي ۴، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۲۹۷۲۷۸كد سؤال: 

2bسه جملۀ متوالي از يك دنبالۀ هندسي باشند، رابطۀ  cو  a ،bنكته: اگر    ac ها برقرار است. بين آن  

4خواهيم اعداد  ناميم. مي مي aعدد موردنظر را    a  ،10 a  52و a توان نوشت: تشكيل دنبالۀ هندسي دهند، پس مطابق نكته مي  

2 2 252 4 10 48 208 20 100 28 308 11( a)( a) ( a) a a a a a a                 

  ۱ رياضي ۲، درس ۱فصل *  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال شخصاتم ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۳۱۳۸۶۳كد سؤال: 

n(A B) n(A) n(B) n(A B)    نكته :  

n(A ) n(U) n(A)   نكته :  

  حل اول:  راه  

هـاي  دهيم. مجموعۀ فـيلم مينشان  Tهاي طنز را با  و مجموعۀ فيلم Cهاي پويانمايي را با  ، مجموعۀ فيلمUها را با  مجموعۀ شامل تمام فيلم  

C)غيرپويانمايي و غيرطنز همان  T) :است  

21 8 7 3 21 12 9n(C T) n(U) n(C T) n(U) (n(C) n(T) n(C T)) ( )                  

  حل دوم: راه  

  آيد: دست مي به (x)شدهٔ  رو، مقدار خواسته مطابق نمودار ونِ روبه  

4 3 5 21 9x x         

  

  هستند. فيلم غيرپويانمايي و غيرطنز ۹بنابراين   

  ۱ رياضي ۳، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۲۸۸۶۸۷كد سؤال: 

0naبا حل نامساوي      مقاديري ازn كنيم. ها جملات دنباله مثبت هستند، مشخص مي ازاي آن را كه به  

  راه حل اول:  

  علامت هستند. به زبان رياضي يعني: ثبت باشد، آنگاه اين دو عدد همضرب دو عدد م نكته: اگر حاصل  

0 00 0 0
a , b

ab
a , b

 
    

   

20 102 6 0 102 6 0na n n n( n)         

102  عددي طبيعي و مثبت است. پس مطابق نكته بايد داشته باشيم: nدانيم  مي   6 0 6 102 17n n n        

1ازاي  پس به   2 16n , , ,  جملۀ اول اين دنباله مثبت است. ۱۶هاي دنباله مثبت است؛ يعني  هجمل  

  راه حل دوم:  

  توان در عددي مثبت ضرب و يا بر عددي مثبت تقسيم كرد، بدون اينكه جهت نامساوي تغيير كند. نكته: طرفين يك نامساوي را مي  




         2 2
00 102 6 0 102 6 102 6 17n

n n
a n n n n n n   

  دنباله مثبت است. ، جملات اينnمقدار  ۱۶ازاي  بنابراين به  

  ۱ رياضي ۱، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۳۱۳۸۶۱كد سؤال: 

  گوييم. اي كه فاقد عضو مشترك باشند، دو مجموعۀ جدا از هم يا مجزا مي نكته: به هر دو مجموعه  

a) بازهٔ دو  آنكه براي   , b) و (c , d) باشد: زير هاي حالت از يكي مشابه بايد پس نباشد، تهي بازه دو اين اشتراك بايد نكته مطابق نباشند، هم از جدا  

  
dحالت بايد داشته باشيم:  ۴در هركدام از اين    a  وb c   

c d

a b a b

c d c d

a b a b

c d

U

C T

x

4 3 5
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  ۱ رياضي ۲، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۳۱۳۸۶۵كد سؤال: 

n(Aنكته:    ) n(U) n(A)     

n(Aنكته:    B) n(A) n(B) n(A B)      

 راه حل اول:  

 دهيم؛ داريم: نمايش مي Gا با هاي داراي فرزند دختر ر و مجموعۀ خانواده Bهاي داراي فرزند پسر را با  مجموعۀ خانواده  

70 65 13 13
100 13 70 65 135 87 48

n(B) , n(G) , n(B G) n(U) (n(B) n(G) n(B G))

n(B G) n(B G)

       
        

 
 

   

B)هايي كه داراي فرزند فقط از يك جنسيت (فقط پسر يا فقط دختر) هستند، برابر  مجموعۀ خانواده   G) (B G)  :است  

87 48 39n((B G) (B G)) n(B G) n(B G)           

  

  حل دوم:  راه  

در  xهايي را كه هم دختر و هم پسر دارند،  خانوادهرو اگر تعداد  مطابق نمودار ونِ روبه  

  كنيم، داريم: نظر بگيريم، تعداد اعضاي هر مجموعه را مشخص مي

70 65 13 100 48x x x x          

  

  بنابراين مقدار خواسته شده برابر است با:  

70 65 22 17 39x x        

  ۱ رياضي ۱، درس ۱فصل *  دكاربر: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۲۸۸۴۰۲كد سؤال: 

3عضوي از بازهٔ  nبراي آنكه    14 5 16( n , n ]  3باشد، بايد داشته باشيم 14 5 16n n n   :بنابراين داريم .  

3 14 2 14 7 4 75 16 16 4 4
n n n n

n
n n n n

     
           

   

4تواند اعداد صحيح  مي nبنابراين    3 2 5 6, , , , ,    است. ۱۱ها برابر  عداد آنباشد كه ت  

  ۱ رياضي ۳، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۳۱۵۲۸۳كد سؤال: 

كنـيم.  باشد. به اين منظور ابتدا جملۀ عمومي اين الگوي هندسي را پيدا مـي نقطه مي ۱۹۷براي يافتن پاسخ بايد ببينيم چندمين شكل داراي   

  توان پيدا كرد: به كمك شكل زير مي اين الگو را

  

  

  

  

  رو است: صورت روبه بنابراين جملۀ عمومي اين دنباله به  

2 1 3 1nt n n n       

  نقطه داشته باشد، داريم: ۱۹۷اگر شكل بخواهد   

197 197 3 1 3 198 66nt n n n          

 شود. امتياز به امتيازهاي او اضافه مي ۱۹۷يه نبازد، در اين ثانيه كند و اگر علي تا اين ثان نقطه پيدا مي ۱۹۷، شكل ۶۶يعني در ثانيه   

  ۱ هندسه ۲، درس ۱فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۳۷۲۲۸۶كد سؤال: 

تـر  تر، بـزرگ مقابل به ضلع كوچك تر، از زاويۀ اگر در مثلثي دو ضلع نابرابر باشند، آنگاه زاويۀ مقابل به ضلع بزرگ«براي اثبات درستي گزارهٔ   

  كنيم. ، از استدلال استنتاجي استفاده مي»است

تـر  تر، بزرگ تر، از ضلع مقابل به زاويۀ كوچك اگر در مثلثي دو زاويه نابرابر باشند، آنگاه ضلع مقابل به زاويۀ بزرگ«براي اثبات درستي گزارهٔ   

  كنيم. از برهان خلف استفاده مي» است

  پاسخ است. ۴ينۀ بنابراين گز  

  ۱ هندسه ۲، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۳۶۸۵۶۴كد سؤال: 

تـر از ضـلع  نكته: اگر مثلثي دو زاويۀ نابرابر داشته باشد، ضلع مقابل به زاويۀ بـزرگ  

  تر است. تر، بزرگ مقابل به زاويۀ كوچك
  

  مطابق شكل و نكته داريم:  

ˆ ˆA B BC AC x x x         2 4 10 2 6 3   
  

  پاسخ است. ۳ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  

CB

A

10

2 4x 

1 2 3
2 1 2 2 1 2 3 2n

n

t     



U

65 x
B

x70 x

G

13
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  ۱ هندسه ۲، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۴۳۹۹۱۸كد سؤال: 

  ناميم. ساده باشد، گزارهٔ مركب مياي كه تركيبي از چند گزارهٔ  ناميم. گزاره اي كه تنها يك خبر را اعلام كند، گزارهٔ ساده مي نكته: گزاره  

  »اول نيست. ۱۳عدد «شود  : نقيضش مي۱گزينۀ   

  »است Aتر يا مساوي  بزرگ B«شود  : نقيضش مي۳گزينۀ   

M: يك گزارهٔ مركب است، زيرا ۴گزينۀ    N  يعنيM N  ياM N .ست  

  پاسخ است. ۲نابراين گزينۀ ب  

  ۱هندسه  ۲، درس ۱فصل سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد *  مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۵۰۹۹۱۲كد سؤال: 

  هاي هر مثلث از سه رأس مثلث به فاصلۀ يكسان قرار دارد. نكته: نقطۀ همرسي عمودمنصف  

  با توجه به نكته و مطابق شكل، داريم:  

Â]nIi

Â]nIi
(1)

ˆABM : M x
ˆ ˆ ˆM M M x y (x y)

ˆACM : M y

ˆBMC






 

          

 

  

1
1 2

2

2
2 2 2 2 40

2
80

   

  كمك تعريف نيمساز داريم: همچنين مطابق شكل زير و به  

(2)ˆBNC ( )         180 30 40 180 70 110   

  

  )، خواهيم داشت:۲) و (۱كمك روابط ( و در نهايت به  

ˆ ˆBMC BNC      110 80 30   

  

  ۱ هندسه ۲، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۳۸۳۸۹۴كد سؤال: 

يـۀ تـر از ضـلع مقابـل بـه زاو نكته: اگر در مثلثي دو زاويه نابرابر باشند، ضلع مقابل به زاويـۀ بـزرگ  

B̂ˆ              تر است و برعكس: تر، بزرگ كوچك C AC AB     

هاي موجـود در  اندازهٔ همۀ زاويـهاست،  180هاي داخلي هر مثلث ابتدا با توجه به اينكه مجموع زاويه  

  كنيم. شكل را تعيين مي

ABDˆˆ: ۱گزينۀ    : ADB BAD AB BD


      

ACDˆˆ: ۲ ۀنيگز   : ADC C AC AD


      

ABCˆˆ: ۳ ۀنيگز   : B C AC AB


      

ABDˆˆ: ۴گزينۀ    : B BAD AD BD


      

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   

  ۱هندسه  ۱، درس ۱فصل ات سؤال: دشوار * حيطه: استدلال * مشخص ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۳۶۳۴۷۶كد سؤال: 

  توان رسم كرد. نكته: با داشتن طول دو قطر لوزي، فقط يك لوزي مي  

  توان رسم كرد. اندازهٔ يك ضلع مستطيل و يك قطر آن، فقط يك مستطيل ميداشتن نكته: با   

  توان رسم كرد. بع مينكته: با داشتن طول قطر مربع فقط يك مر  

  توان رسم كرد. الاضلاع مي شمار متوازي الاضلاع، بي نكته: با داشتن طول دو قطر متوازي  

  پاسخ است. ۲با توجه به نكات بالا، گزينۀ   

   ۱ هندسه ۱، درس ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۳۱۵۰۷۵كد سؤال: 

متر قرار دارند. همچنين نقاطي كه از دو ضـلع  سانتي ۱و شعاع  Aاي به مركز  متر هستند، روي دايره به فاصلۀ يك سانتي Aنقاطي كه از نقطۀ   

با دايرهٔ مفروض، جواب مسئله است. ايـن  xOyبه يك فاصله هستند، روي نيمساز آن زاويه قرار دارند، پس تقاطع نيمساز زاويۀ  xOyزاويۀ 

  جواب داشته باشد. ۲يا  ۱تواند صفر،  مسئله مي

      
 صفر جواب جواب ۱ جواب ۲

O

x

y

A

O

x

y

A

O

x

y

A

B C

A

B C

A

D
45

40

50 85

45

95

N

B

A

C
30
30

40
40

B

A

C
60 80

M
1 2

x y

yx
40
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  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۴۲۸۳۹۹كد سؤال: 

  هاي قبلي را از اعتبار بيندازد (مانند نظريۀ اتمي). تواند نظريه ها مي نتيجۀ آزمايش  

  )۱(فصل  ۱* حيطه: دانش * فيزيك  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۴۲۸۵۲۵كد سؤال: 

جايي در كسينوس زاويۀ بـين نيـرو و  ضرب بزرگي نيرو در بزرگي جابه اي و برابر حاصل ك كميّت نردهجايي برداري هستند. كار ي نيرو و جابه  

  جايي است. جابه

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۴۲۸۵۱۲كد سؤال: 

pm
/ m / m / m / pm

m
       

126 6 6100 00000801 8 01 10 8 01 10 8 01 101  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  سطمتو: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۴۲۹۲۷۱كد سؤال: 

ohTwH ´\e ohTwH ´\e
K÷§¶oT¶

ohTwH ¾à Ã±hU ·I¶p Rk¶

m m m m
L

L

s / h

       
 

 
     

3 4

4 44

10 2 4 80 8 10
1 1000

8 10 4 10 4004 10 11 112 3600 36

   

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۴۷۵۷۰۳كد سؤال: 

  تنها تبديل يكاي (ج) نادرست است:  

 
mm mm nm ns s nm nm

/
ns ns mm min min mins

       
6 15 17

9
10 1 607 7 420 10 4 2 101 110

   

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال اتمشخص ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۴۲۹۴۶۱كد سؤال: 

  
kg.cm kg.cm m min kg.m kg.m

F ( ) ( )
cm s(min) (min) s s

      


2 3
2 2 2 2 2

1 1 720720 720 2 10100 60 3600 10
   

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۴۲۹۳۱۳كد سؤال: 

كه  v2با يكاي  bو  axيكاي   
m

( )
s

همان  bاست، بايد برابر باشند. بنابراين يكاي  2
m

s

2
 xتقسيم بر يكـاي  v2برابر يكاي  aاست و يكاي  2

برابر  aاست؛ يعني يكاي 

m

ms
m s



2
2

  خواهد بود. 2

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  اربردك: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۴۲۹۴۷۰كد سؤال: 

خواند. در اين مسئله، آخرين رقمـي كـه  گيري در ابزارهاي رقمي (ديجيتال) برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه آن ابزار مي دقت اندازه  

دهد  دستگاه نشان مي
kg

/
m30 و در نتيجه دقت آن  04

kg
/

m30 است. حال بايد اين دقت را برحسب  01
g

cm3 :محاسبه كنيم  

kg kg g m g g
/ / ( ) ( ) / / cm

kgm m cm cm cm

        
3 3 3 5

3 3 6 3 6 3 3
1000 1 10000 01 0 01 0 01 0 01 10 101 10 10

   

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۵۲۰۳۹۸كد سؤال: 

آيند. در اينجا اعداد  حساب نمي ي با بقيه داشته باشند، در ميانگين بهدر محاسبۀ ميانگين اعداد گزارش شده، اگر يك يا دو عدد اختلاف زياد  

/ g32 /و  2 g14   د:نشو گيري لحاظ نمي با ساير اعداد اختلاف نسبتاً زيادي دارند، پس در ميانگين 6

/ / / /
/ g

  
 

20 5 19 8 20 2 21 5 20   ميانگين 54

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۴۲۸۵۰۳كد سؤال: 

¸ÀA ´Ã¹Ã¶¼²A´Ã¹Ã¶¼²A ¸ÀA
¸ÀA ´Ã¹Ã¶¼²A ¸ÀA ¸ÀA ´Ã¹Ã¶¼²A ´Ã¹Ã¶¼²A ´Ã¹Ã¶¼²A ¸ÀA

¸ÀA ´Ã¹Ã¶¼²A

V
m m V V V V

V

 
          


  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۴۲۹۴۸۲كد سؤال: 

آب مادهٔ مناسبي براي خاموش كردن آتش ناشي از بنزين نيست، چون چگالي آن (  
kg

m31000) بيشتر از بنزين (
kg

m3680تواند  ) است و نمي

  روي بنزين قرار گرفته و جلوي تركيب شدن بنزين با هوا و سوختن آن را بگيرد.
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  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۴۲۸۴۹۰كد سؤال: 

V Ah cm    38 2   جا شده : حجم آب جابه16

  جا شده است، پس: حجم جسم برابر با حجم آب جابه  

m m
m g

V
     10 16016   

  )۱(فصل  ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۴۲۸۷۷۸كد سؤال: 

gÄ
m m

/ m g
V

     0 9 4550  

  آب به جرم آب استوانه اضافه خواهد شد و داريم:  g45ير نخواهد كرد، پس جرم يخ پس از ذوب شدن تغي  

m
V cm

V
     345   : حجم آب حاصل از ذوب يخ451

¾ºH¼TwH ·»nj JAV cm   3165 45 210  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۴۲۸۸۱۰كد سؤال: 

  گيرد.  مايع با چگالي بيشتر، پايين قرار مي  

m V g
m m m g

m V / g

                

1 1 1
1 2

2 2 2

2 5 10 100
2201 2 10 10 120  

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۴۲۹۴۴۸كد سؤال: 

´v]V / / / mL  26 0 21 5 4 5   

m / g mL g
/ /

V / mL LL
       3

3
9 00 12 0 2 0 104 5 10

   

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۴۲۹۹۰۲كد سؤال: 

ó¼±h¶
ó¼±h¶

ó¼±h¶
A B

A B

m m m

V V V


  


  

ó¼±h¶ A A B B A B

A B A B

V V / V V
/

V V V V

    
   

 
0 7 10 8  

A
A B A B A B

B

V /
/ V / V / V V / V / V

V /
        

0 20 8 0 8 0 7 0 1 0 2 20 1  

  )۱(فصل  ۱يطه: كاربرد * فيزيك ح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۴۲۹۹۱۶كد سؤال: 

  تر از آلومينيم است، پس حفره درون مس است. طرفي چون مس چگالحجم و جرم دو مكعب برابر است، از   

u¶ ´Ã¹Ã¶¼²AV V  

u¶ u¶ ´Ã¹Ã¶¼²A ´Ã¹Ã¶¼²AV V    

  فرض كنيم، داريم: aكار رفته در مكعب مسي، با حجم مكعب منهاي حجم حفره برابر است. اگر طول ضلع مكعب را  حجم مس به  

½oÿe
½oÿe ½oÿe ½oÿe

V a
(a V ) / a a V / a V ( / )a / a /

a a
            

33 3 3 3 3 3
3 3

79 2 7 0 3 1 0 3 0 7 0 7  

  )۲ فصل( ۱ فيزيك*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۴۲۸۳۶۸كد سؤال: 

  )۲ فصل( ۱ فيزيك*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۴۲۹۶۹۸كد سؤال: 

  شوند. شفق قطبي، آتش و مادهٔ درون ستارگان پلاسما هستند و بلورهاي نمك طعام جامد محسوب مي  

  )۲ فصل( ۱ فيزيك*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۴۲۸۸۵۱كد سؤال: 

  

   ۱شيمي  ۱فصل *  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۳۵۳۷۱۰كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  

  صورت زير است. در جهان بهروند تشكيل عنصرها   

  هيدروژن   هليم   مانند ليتيم، كربن و ...  عنصرهاي سبك   تر مانند آهن، طلا و ... عنصرهاي سنگين
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  ۱شيمي  ۱حيطه: كاربرد * فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۵۰۵۶۳۰كد سؤال: 






 


             
Z N

N / e

X

Z e / e e e Z A Z N Z

2
1 2

2 1 2 2 10 12 2 24
   

  ۱ شيمي ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال صاتمشخ ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۳۶۵۴۲۰كد سؤال: 

اي و خواص شيميايي با هم مشابه هستند، ولـي در   شده در جدول دوره ها، مكان اشغال ها و پروتون هاي يك عنصر در تعداد الكترون ايزوتوپ  

و چگالي و همچنين ميزان پايداري، ميزان پرتـوزايي و درصـد  ها، خواص فيزيكي وابسته به جرم مانند نقطۀ ذوب، نقطۀ جوش تعداد نوترون

  فراواني با هم تفاوت دارند.

  ۱ شيمي ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۴۳۶۰۰۸كد سؤال: 

H1هاي طبيعي هيدروژن  ايزوتوپ  
1 ،H2

H3و  1
Hترين مولكول آب  است. سبك 1 O1 16

ترين مولكـول آن،  و سـنگين ۱۸با جـرم مـولي  2

H O3 18
  است. ۲۴با جرم مولي  2

 24 18 6  
  ۱ شيمي ۱حيطه: دانش * فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۰

  ۵۰۹۰۶۴كد سؤال: 
  هاي سوم و چهارم درست هستند. عبارت  

   شـمار  هـا اسـت (يعنـي در ايـن راديوايزوتوپ ۵/۱برابر يا بيشـتر از   ها به شمار پروتون  ها نسبت شمار نوترون  ها، در اغلب راديوايزوتوپ ،

)است)، اما در اتم تكنسيم   ها درصد بيشتر از شمار پروتون ۵۰حداقل   ها نوترون Tc)99
)  ها نسبت شمار نوترون 43 ) 99 43 به شمار  56

) ۵/۱تر از  كوچك  )،۴۳ها ( پروتون / )
56 1 343   .است  

   تر كمتر از فراواني ايزوتوپ ديگر است. هاي طبيعي برخي عناصر، مانند ليتيم، فراواني ايزوتوپ سبك در نمونه  

   پ طبيعي هيدروژن، راديوايزوتوH3
  نوترون دارد. ۲پروتون و  ۱است كه  1

    شوند. عنصر در طبيعت يافت مي ۹۲شده،  عنصر شناخته ۱۱۸از  

  ۱ شيمي ۱فصل * حيطه: كاربرد *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  ۳۶۸۶۳۴كد سؤال: 

H1اتم  ۳جرم  
  است. amu3، تقريباً 1

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

)نوترون دارد  ۲: جرم اتمي ايزوتوپي از هيدروژن كه ۱گزينۀ    H)3
  است. amu3، تقريباً 1

H1: جرم اتمي ۲گزينۀ   
1 ،/ amu1   است. 008

بـه كفـۀ  amu1بيشتر است و با اضافه كردن  amu3ها، جرم اتمي آن از  دليل وجود نوترون باشد و به مي ۳برابر با  Li: عدد اتمي ۳گزينۀ   

  شود.  ديگر، توازن برقرار نمي

  ۱ شيمي ۱طه: كاربرد * فصل حي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۳۶۳۶۸۳كد سؤال: 

  حل اول: راه  

 

M F M F
M

F F

( / ) ( / ) ( / / ) ( / ) ( ) ( / )
M / /






        
      

1 1 2 2
1 2
35 75 8 37 24 2 35 75 8 24 2 2 24 2 35 100 2 24 2 35 0 484 35 484100 100 100

   

  حل دوم: راه  

F /
M M (M M ) M /       2

1 2 1
24 235 2 35 484100 100   

  ۱ شيمي ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۳۵۳۷۱۵كد سؤال: 

  حل اول: راه  

  
( ) ( x) (x)

/ x
   

  
10 96 94 90 9292 6 80100   

  حل دوم: هرا  

F F F
M M (M M ) (M M ) / ( ) ( ) F            2 3 2

1 2 1 3 1 2
1092 6 92 2 4 10100 100 100 100   

 F F F F    1 2 3 1
10 10

100 80   
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  ۱ شيمي ۱حيطه: كاربرد * فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۵۱۶۸۰۲كد سؤال: 

  فقط عبارت دوم درست است.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

O)در يك مول گاز اكسيژن   ها اتم )، نصف شمارFeدر يك مول آهن (  ها عبارت اول: شمار اتم     است. 2(

/مول كلسيم ( ۱/۰عبارت سوم: جرم    g 0 1 40 /مول گاز هيدروژن ( ۵/۰برابر جرم  ۴)، 4 g 0 5 2   ) است. 1

عبارت چهارم: از كسر   
mol Cu

/ atom Cu 23
1

6 02 10
  شود. هاي مس استفاده مي هاي مس به شمار مول اتم مبراي تبديل شمار ات ،

  ۱ شيمي ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۳۷۰۳۸۸كد سؤال: 

/ atom A / g A
/ mol A / g A

mol A / atom A

 
  



23 3
19

6 02 10 8 55 100 2 11 41 9 03 10
   

  ۱ شيمي ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۳۱۵۳۷۹كد سؤال: 

mol SO mol atom m
m g SO mol atom

g SO mol SO
  3

3
3 3

1 4
80 1   ۱ ۀنيگز: 20

mol Al m
m g Al mol atom

g Al
 

1
27   ۲ ۀنيگز: 27

mol CCl mol atom m m
m g CCl mol atom mol atom

g CCl mol CCl
  4

4
4 4

1 5 5
154 1 154 31 :۳ ۀنيگز  

mol N mol atom m
m g N mol atom

g N mol N
  2

2
2 2

1 2
28 1   ۴ ۀنيگز: 14

m m m m
:   31 27 20   ها مقايسۀ شمار اتم 14

  ۱ شيمي ۱فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۴۰۶۶۶۸ال: كد سؤ

´UH ´UH ´UH´UH
A

A
mol H O mol N

g H O N
g H O mol H O mol

    2
2

2 2

1 390 1518 1   گرم آب ۹۰ها در  شمار اتم 1

 −¼§²¼¶  −¼§²¼¶A
A

mol CO g CO
N CO g CO

N CO mol CO
  2 2

2 2
2 2

1 4415 6601   

  ۱ شيمي ۱حيطه: كاربرد * فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۵۲۴۲۱۷كد سؤال: 

  
Â²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ³o]
mol CH OH x CH OH g mol

mol CH y CH g mol





  

  

1
3 3

1
4 4

32
16

   

ó¼±h¶ ³o]

·r»nkÃÀ −¼¶

x y
x y x / mol x

x y / y / mol y/
x y

  
   

       
  



23
23

32 16 8
4 2 1 0 1 1

0 4 0 3 39 6 104 4
6 10

   

mol O atom O
/ mol CH OH atom O

mol CH OH mol O


   

23 22
3

3
1 6 100 1 6 101 1   

  ۱ شيمي ۱فصل *  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۲۹۷۰۷۵كد سؤال: 

  بر حسب طول موج:   

  راديوييريزموجفروسرخمرئيفرابنفشايكسگاما

  بر حسب انرژي:   

  گاماايكسفرابنفشمرئيفروسرخريزموجراديويي

  ۱ شيمي ۱فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۳۶۳۶۸۲كد سؤال: 

  نور مرئي بخش كوچكي از گسترهٔ پرتوهاي الكترومغناطيس است.  
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